
ATA DA 23° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÂMARA M NICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos dezes te dias do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e um, às

dezessete oras e vinte minutos, na sala das Sessões José Américo Cruz

Freitas, situ da na rua Felinto Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o vereador

Civaldo Eva gelista Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Silva,

Primeiro Se retàrio José Ribeiro Neto, Segundo Secretário Marcelo Domingos

de Andrad , e terceiro Secretário José Raimundo da Silva Fonseca e

demais ver dores, os senhores, José Aécio Santos de Jesus, Lucas Araújo

Moraes, Ma ilza Silva Gomes e Raimundo Francisco dos Santos Júnior. O

• Presidente eclarou aberta a presente Sessão Ordinária, a qual não houve a

leitura da at anterior, sendo aprovada por unanimidade. No expediente do dia

consta requ rimento N" 04/2021 da vereadora Maria da Conceição, indicação N°

12/2021 do ereador Raimundo Francisco, requerimentos verbais N" 02 e 03

/2021 do ve eador José Aécio e indicação verbal N" 10/2021 da vereadora

Mafilza. No equeno expediente o senhor presidente justificou a ausência dos

vereadores maral e Josefa Garcia e em seguida passou a palavra para o

vereador Jo é Raimundo o qual saudou a todos e falou sobre a ausência do

programa da merendas e as cobranças que estão sendo geradas, pois tem

várias famili s necessitadas e pediu por providencias. O vereador Marcelo

saudou a tod s e prestou seus sentimentos a família de seu Mauro e as demais

familias que em sofrendo perdas devido ao covid-19 e falou sobre a verba que

vem para a á ea da educação e a falta de distribuição das merendas, pois vários

pais manda seus filhos para escola na intenção de se alimentarem e com a

falta das aul s presenciais as crianças vem sofrendo sem merendas e relatou

sobre o des arte incorreto de materiais perfuro cortantes, como agulhas e

seringas que devem se incinerados e pediu para que providencias sejam

tomadas. A v readora Maria da Conceição saudou a todos e comentou sobre

alguns dos s s projetos de campanha, onde um deles foi realizado no domingo

e agradeceu os colegas vereadores que votaram em sua indicação e também

ao prefeito G anildo que atendeu ao seu pedido e se dispôs em ajudar toda

população no que for preciso e agradeceu a todos os secretários que estiveram

envolvidos na realização do seu projeto em prol da ampliação da feira livre do



povoado Á ua Fria e relatou que na gestão passada enquanto esteve como

diretora/co rdenadora da UBS do povoado Água Fria os materiais perfuro

cortantes ram recolhidos de maneira correta e entregues para serem

incinerados e falou também sobre a falta de distribuição das merendas e sugeriu

retária de educação compareça até esta casa para prestar

esclarecim ntos. O senhor presidente sugeriu que fosse feito um requerimento

a presença da senhora secretária da educação para comparecer

a e assim prestar esclarecimentos. A vereadora Mafilza saudou a

todos e pre tou os seus sentimentos a familia do senhor Mauro e parabenizou a

colega Con eição pela iniciativa que teve no povoado Água Fria em ampliar a

feira livre e eneficiar a comunidade e prestou o seu apoio no que for preciso e

relatou que esteve presente conversando com alguns amigos da comunidade

Quebradas I, os quais relataram sobre as dificuldades para sepultar, pois a

família enlu da precisa pagar cerca de 500 reais para abrirem a cova e pediu

para que pr videncias sejam tomadas em um momento tão doloroso como este

e falou tam ém que esteve conversando com a pessoas responsável pela

distribuição as merendas e a mesma relatou que até o final do mês estariam

com os kits ara serem entregues. O vereador Raimundo Francisco saudou a

todos e par benizou a colega Conceição pela iniciativa de reorganizar a feira

livre do pov ado Água Fria, parabenizou também a colega Mafilza pelo projeto

de lei em rol da vacinação dos conselheiros e pediu para analisarem a

possibilidad de vacinar os dois funcionários do cartório e pediu mais atenção

da parte do refeito, pois o mesmo quando veio até esta casa prometeu entregar

em junho a uadra de esporte do centro da cidade pronta, mas pode observar

que não te nenhuma equipe de obras trabalhando no local, sendo assim

impossível a entrega da quadra no mês citado e cobrou pela conclusão daquela

obra. O vere dor Lucas saudou a todos e fez cobranças referentes as férias dos

servidores p blicos, pois os mesmos estão aguardando um posicionamento por

parte da ad inistração municipal e relatou sobre a falta de íluminação pública no

município e ediu para que o secretário de obras Silvano desse mais atenção a

essa questã ,pois a população paga uma taxa de iluminação pública muito alta

e relatou qu em cinco meses de adminístração ainda não foi doado nenhum kít

de alimentaç o aos alunos e a administração está colocando a culpa na licitação

e questiono o porquê de não fazerem uma dispensa de licitação, como vem



sendo feita em outras áreas e pediu para que providências sejam tomadas o

mais rápido possivel e pediu também que o secretário da agricultura ajude os

agricultores do município, pois outros municípios já fizeram a entrega das mudas

e Salgado stá atrasado, sendo que o tempo para o plantio já se iniciou. O

vereador Jo é Aécio saudou a todos e lamentou o falecímento do amigo Mauro

e se solidar ou com a família do mesmo e comentou sobre a disseminação do

covid-19 e arabenizou a colega Conceição pela reorganização da feira livre do

povoÁgua ia e fez algumas explicações quanto ao pagamento das férias dos

servidores p' blicos do municipio, que serão pagas até o dia dez do próximo mês

e falou tam ém sobre a vacinação onde Salgado se encontra em quarto lugar,

como munic pio que está na segunda dose de vacínação e parabenizou a equipe

de vacinaçã por esse avanço. Logo após falou sobre os kits alimentícios e

relatou que articipou de uma reunião com o prefeito e a secretaria de educação

onde foi rei tado que este problema já está sendo analisado e recebendo a

devida aten ão e explicou que os alimentos que as escolas recebem são

diferentes d s alimentos que devem ser colocados nos kits e falou sobre os seus

projetos par ajudar os agricultores de forma direta e agradeceu. O senhor

presidente p rabenizou o colega José Aécio por estar trazendo informações e

ajudando no esclarecimento de dúvidas. No grande Expediente o vereador

Marcelo sau ou a todos e falou sobre o transporte escolar e algumas rotas e

explicou que ntes um ônibus fazia uma determinada rota e hoje em dia são três

ônibus faze do o mesmo trajeto, sendo que estão rodando 60 km sem

necessidade, gerando assim gastos desnecessários e pediu para que essa

situação sej reanalisada evitando assim gastos além do previsto com

combustível, pois a quantidade de ônibus não condiz com a quantidade de

alunos e pe iu explicações ao secretário do transporte. O senhor presidente

sugeriu que f sse feito um requerimento convocando o secretário de transporte.

O vereador J sé Aécio pediu a parte e falou sobre a quantidade de ônibus que

rodavam na estão anterior e a quantidade atual e explicou que o aumento de

ônibus se d u devido a pandemia, onde não pode haver aglomeração. O

vereador Mar elo explicou que a soma dos ônibus já existentes no município

mais a quanti ade que foi licitada forma o total de 50 ônibus. O vereador Lucas

pediu a parte fez explicações sobre a quantidade de ônibus e as rotas que são

feitas e detalh u uma das rotas, dando como exemplo o povoado Canoas, onde
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a quantidad de ônibus ultrapassa o número de alunos que utilizam o transporte

e relatou s bre os gastos desnecessários. O vereador Marcelo informou os

valores de a guns ônibus que foram licitados. Ocasionando assim a necessidade

do aumento dos transportes, como também a questão do distanciamento social.

O vereador osé Aécio pediu a parte e falou que na gestão passada foram feitas

diversas de úncias afirmando que as crianças do povoado Timbó estavam

fazendo o p rcurso até a escola a pé, pois a escola mais próxima teria fechado.

O vereador arcelo falou que o que está fazendo é o seu papel de fiscalizar. O

vereador Ra undo Francisco pediu a parte e parabenizou o vereador Marcelo

por estar c prindo o seu papel de vereador, cobrando e fiscalizando. O

vereador M rcelo lamentou por muitas coisas acontecerem sem que a

população te ha conhecimento. O vereador José Ribeiro pediu a parte e falou

sobre os ôni us que fazem o trajeto do povoado Canaã e informou o valor de

alguns contr tos que foram firmados. O vereador José Aécio pediu a parte e

falou que alu os de sua comunidade chegavam ao colégio às 13:30h sendo que

as aulas com çam às 13:00h. O senhor presidente sugeriu que os vereadores

se dividissem or regiões para facilitar o trabalho de fiscalização quando as aulas

voltarem a se presenciais. O vereador José Aécio pediu a parte e parabenizou

o vereador M rcelo por esta fiscalizando a área do transporte público e a àrea

da educação. vereador Marcelo agradeceu a atenção de todos e se dispôs em

ajudar a mos rar transparência para sociedade. Também inscrito no grande

expediente o ereador José Ribeiro, saudou a todos e relatou que ouviu um

áudio de uma enhora e procurou a mesma para buscar mais informações sobre

o ocorrido e proveitou o momento para transmitir o áudio para os demais

vereadores. L go após explicou o que estava acontecendo com a senhora e

lamentou a sit ação vivida pela mesma e o fato de ter procurado ajuda e ter sido

negada, a qu I ficou muito indignada. Em seguida falou sobre o papel do

vereador e ta bém sobre as estradas do município que não estão sendo

revitalizadas e cobrou por providencias. A vereadora Mafilza pediu a parte e

parabenizou o vereador José Ribeiro por ter tido a iniciativa de procurar a

senhora do áu io e tentado ajuda-Ia e relatou que também buscou ajudar a

senhora Marga ida, como a mesma descreveu no áudio e se pôs à disposição

para ajudar co o que for possível e lamentou a situação. O senhor presidente

disponibilizou a assessora juridica da casa para ajudar a senhora Margarida a
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resolver o roblema. O vereador Lucas pediu a parte e parabenizou os

vereadores ibeiro e Mafy por terem procurado a senhora Margarida e buscado

mais informa ões e também parabenizou a mesma pela coragem de pedir ajuda

e lamentou fato da Secretaria de Assistência Social ter negado ajuda. O

vereador Jos' Raimundo pediu a parte e relatou que se comoveu com a situação

enfrentada p la senhora Margarida como também a situação enfrentada por uma

familia de s is pessoas, que estão vivendo em uma casa que pode cair a

qualquer mo ento e informou que irá buscar ajuda na Assistência Social. O

vereador Jos' Ribeiro informou a todos sobre a lei que fala sobre os deveres da

Secretaria d Assistência Social e citou alguns dos deveres desta secretaria,

dentre eles auxilio moradia. O senhor presidente garantiu a todos que

enquanto est ver como presidente irá defender esta casa. Na ordem do dia o

senhor presi ente colocou em discussão a indicação N°07/2021 do vereador

José Ribeiro, qual relatou sobre alguns pontos que se encontram na escuridão

e lamentou o ato de ser preciso fazer indicações pedindo a troca das lâmpadas

e pediu para que todos votassem a favor. Em seguida o senhor presidente

submeteu e votaçâo a indicação, a qual foi aprovada por unanimidade. O

senhor presid nte colocou em discussão a indicação W16/2021 do vereador

José Aécio, o ual solicitou que os alimentos produzidos pela agricultura familiar

sejam incluso no programa de distribuição de cestas básicas. Em seguida o

senhor presid nte submeteu em votação a indicação, a qual foi aprovada por

unanimidade. senhor presidente colocou em discussão a indicação W10/2021

do vereador sé Raimundo, o qual pediu para que todos votassem em sua

indicação, qu será de grande beneficio para os feirantes. Em seguida o senhor

presidente su meteu em votação a indicação, a qual foi aprovada por

unanimidade. Nada mais a tratar o senhor presidente declarou encerrada a

presente Sess o, convocando a todos para a próxima, sala das Sessões em 17

de Maio de 20
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Civaldo Evang
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